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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP
Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Posła Jacka Sasina w sprawie aktualnej sytuacji ekonomiczno-
finansowej Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe, K10INT6636 
przekazuję poniższe informacje:

1. Jaki był stan środków finansowych na rachunkach bieżących i lokatach terminowych 
wszystkich jednostek PGL LP na dzień 31 grudnia 2023 roku?

2. Jaki jest aktualny (na dzień udzielenia odpowiedzi) stan środków finansowych na 
rachunkach bieżących i lokatach terminowych wszystkich jednostek PGL LP?

3. Jaki jest aktualny (na dzień udzielenia odpowiedzi) stan środków pieniężnych w PGL LP, 
ile wynoszą zobowiązania krótkoterminowe, należności krótkoterminowe, rezerwy na 
zobowiązania, środki o ograniczonej możliwości dysponowania (z wyszczególnieniem 
składowych) oraz środki wolne w obrocie?

Obecna sytuacja finansowa Lasów Państwowych jest stabilna. Założenia planu finansowo-
gospodarczego Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe (dalej PGL LP) na 
rok  2024 realizowane są bez większych przeszkód, z uwzględnieniem dodatkowych potrzeb 
związanych z usuwaniem skutków klęski żywiołowej wywołanej wielkoskalową powodzią 
na południu kraju. Wg aktualnej sprawozdawczości finansowej (po 9 miesiącach 2024 r.), 
wynik finansowy PGL LP kształtuje się na poziomie 1,138 mld zł i jest wyższy od 
zaplanowanego na rok bieżący o 738,6 mln zł. Jednostki organizacyjne PGL LP utrzymują 
bezpieczny poziom płynności finansowej przy jednoczesnym, terminowym regulowaniu 
zobowiązań względem kontrahentów, własnych pracowników oraz Skarbu Państwa. 
Wskazuje to na to, że niepokoje wśród leśników rodzić może nie istniejący realny stan 
rzeczy, a rozpowszechniane informacje nieprawdziwe (tzw. fakenewsy) czy pytania z 
fałszywą tezą.

Planowany na rok 2025 wynik brutto ogółem PGL LP wyniesie 408,4 mln zł i zgodnie 
z przyjętymi założeniami, żadna z regionalnych dyrekcji Lasów Państwowych (dalej RDLP) 
nie odnotuje straty. 

Przychody Lasów Państwowych w 2023 r. wyniosły ogółem 14 626 486,2 tys. zł. Koszty 
Lasów Państwowych w 2023 r. wyniosły ogółem 13 881 613,9 tys. zł. Zysk brutto w 2023 
r. wyniósł 744 872,3 tys. zł,  podatek dochodowy 104 940,7 tys. zł a zysk netto to kwota 
639 931,6 ty. zł. (dane ze sprawozdania finansowo-gospodarczego Państwowego 
Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe za 2023 rok). Szczegółowe dane są dostępne na 
stronie https://www.lasy.gov.pl/pl/informacje/publikacje/informacje-statystyczne-i-
raporty/sprawozdanie-finansowo-gospodarcze-pgl-lp/sprawozdanie-finansowo-
gospodarcze-pgl-lp-za-rok-2023.pdf .
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Chciałbym poinformować, że zgodnie z § 7 ust. 4 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 6 
grudnia 1994 r. w sprawie szczegółowych zasad gospodarki finansowej w Państwowym 
Gospodarstwie Leśnym Lasy Państwowe (Dz.U. Nr 134, poz. 692) Dyrektor Generalny 
Lasów Państwowych, realizując obowiązek wynikający z art. 52 ust.1 ustawy z dnia 28 
września 1991 r.  o lasach (Dz.U. z 2024 r. poz. 530) przedstawia, w okresie do końca maja 
każdego roku, ministrowi właściwemu do spraw środowiska sprawozdanie finansowo-
gospodarcze za rok poprzedni. Tak więc szczegółowe dane dotyczące roku 2024 będą 
dostępne po wyżej wskazanym terminie.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:
Departament Spraw Parlamentarnych w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
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